#### 鞠志杰在全市市场监管领域疫情防控工 作视频调度会上强调

## 坚持人物同防 精准精细管控 切实做好市场监管领域疫情防控

本报讯 (记者鲁萍) 昨 天,我市召开市场监管领域 疫情防控工作视频调度会, 分析研判当前全市市场监管 领域疫情防控工作形势,对 市场监管领域疫情防控工作 进行再调度再部署。副市长 鞠志杰出席会议并讲话。

鞠志杰指出,当前,新 冠肺炎疫情防控形势依然严 峻复杂,抓好疫情防控工作 是市委、市政府各项工作的 重中之重。各县(市、区)、 各有关部门务必高度重视, 切实将市场监管领域疫情防 控工作放在突出位置,全面 落实"三索一溯一查""清存 量、控增量""周检测"等各 项防控措施, 切实做好市场 监管领域疫情防控工作。

鞠志杰强调,要严格 "物"的管控,坚持人物同 防、人物同查, 切实将进口 冷链食品、进口非冷链物品 和来自中高风险地区的物品

作为市场监管领域疫情防控 工作的重点,严格报备管 理,适当增加核酸检测频 次,检测到最小包装,规范 消毒消杀,坚决防止由物传 人,切实堵住疫情输入关。 要严格"人"的检测,抓紧 对当前冷链食品、进口非冷 链物品相关从业人员来一次 全面排查,逐行业建立人员 台账,真正摸清底数,实行 常态化、全覆盖核酸检测。 要严格信息报送,建立健全 常态化数据报送机制,实行 县(市、区)和行业部门两 本台账同时统计、同时报送 制度。各县(市、区)、各部 门要切实负起责任, 明确专 人负责,按时保质完成数据 报送工作。疫情期间,各县 (市、区)要强化督导检查, 加大价格监测和市场监管力 度, 坚决打击哄抬物价、囤 积居奇等违法违规行为,全 力维护市场价格平稳

## "十三五"期间沧州城乡居民 收入年均增长8.1%

本报讯 (记者王汝汀 通 讯员张淑梅) 根据国家统计 局沧州调查队统计数据,"十 三五"期间,沧州全体居民 人均可支配收入年均增速 8.1%。农村居民人均可支配 收入增速快于城镇, 城乡居 民可支配收入差距逐步缩小。

从收入结构来看,工资 性收入占比过半,成为拉动 人均可支配收入增长的第一 动力。"十三五"时期,工资 制度进一步完善, 工资合理 增长机制逐步健全,加之较 为稳定的就业形势和多项富 民增收政策的不断推进,居 民工资性收入稳步增长。以 2019年为例,沧州全体居民 人均工资性收入17811元, 较"十二五"末期的12473 元增长42.8%。

财产净收入占比较低, 但增速最快。近年来,居民 理财观念日益成熟,投资渠 道、理财形式日益多元化;

棚户区改造为部分居民带来 了充足的现金流,租房市场 的需要也带动租金收入上 涨;全市各地进一步深化农 村产权制度改革, 引导土地 承包经营权流转, 土地流转 比例和流转单价均有不同程 度的上涨,居民财产净收入 呈现快速增长。此类是四大 类占比最低、收入增速最快 的一项,2019年沧州市全体 居民人均财产净收入为1695 元,较"十二五"末增长 89%, 年均增长17.2%。

政策性因素是转移净收 入增长的主要原因。"十三 五"时期,沧州市城乡居民 最低生活保障标准、养老 金、城乡居民基本养老保险 基础养老金最低标准等都实 现稳步提高。其中,城镇居 民人均转移净收入较"十二 五"末增长13.9%,农村居 民人均转移净收入较"十二 五"末增长113.7%。

# 13家企业成第二批 省"专精特新"示范

### 我市此类示范企业已有19家

本报讯 (记者刘杰) 日 前,省工业和信息化厅公布 了149家第二批省"专精特 新"示范企业名单,我市13 家企业名列其中。至此,我 市此类示范企业已有19家。

此次评选按照企业自愿 申报、市级初审推荐、省级 选拔审定的程序进行,要求 企业细分市场占有率在全国 名列前茅或全省前5位,创 新能力方面要求规模以上工 业企业应设立B级以上研发 机构。评选目的是要通过示 范企业引领带动众多中小企 业聚焦主业,增强核心竞争 力,走"专精特新"发展道 路,实现高质量发展。

我市此次入围企业主要 集中在装备制造业,包括鸿 宇通信、汇中管道装备、会 友线缆、惠邦机电、东盛金 属、神美科技、同力自控阀 门、艺能锅炉、彩客化学、 华煜铁路、汇东管道、沃润 达金属包装、万岁药业等企 业,分布在盐山、东光、南 皮、吴桥、沧州开发区、沧 州高新区等地。这些企业多 年来专注某一领域的产品生 产和研发,拥有自己的品牌 和多项国家专利产品。

据悉,省"专精特新" 示范企业有效期三年。省工 业和信息化厅对示范企业实 行动态管理,有效期满后当 年可再次申报,未申报企业 取消示范企业资格。我市也 将创新举措,整合各类资 源,加大服务力度,进一步 提升示范企业专业化能力和



近日, 泊头市对13个防疫检查站点临时党支部统一组织 授旗仪式。各临时党支部全体党员在党旗下庄严宣誓,展示了 防控一线党员坚决打赢疫情防控阻击战的信心和决心。

王 辉 孙晓卉 摄

# "兵书记"改变了"糖人村"

## -肃宁县西泊庄村党支部书记任树军的故事

本报通讯员 李洪涛 本报记者 贾世峰

在肃宁县付佐乡,有个"糖人 村"——西泊庄村,这个曾经的"破 烂"村,在"兵书记"任树军的带领 下,村民的日子越过越甜。

#### "既然大家信任我,那我 就干!"

西泊庄村有200多户,几乎家家会 吹糖人,吹糖人的历史可追溯到清末民 初。在肃宁,甚至流传着一句歇后语: 西泊庄的糖人——吹的。

手艺归手艺,村民的日子过得还是 苦。2011年以前,西泊庄是肃宁县有名 的落后村,吃水难、行路难,基础设施

要改变现状,需要找个有能力的当 家人。这个人选,村民们和县乡党委领 导都想到了任树军。

1959年出生的任树军是一名退伍军 人,也是村里的能人:参军时,他曾当 过代理排长,多次立功获奖;退伍后经 商,生意也是做得风生水起。2011年春 节前, 乡党委领导找到任树军, 动员他 担任西泊庄村党支部书记。经过选举, 任树军全票当选。"既然大家信任我, 我就干!"任树军不顾家人反对,放下 自己的生意,一心扑在村庄发展上。

当时,吃上水,有路走,是村里的 当务之急。村委会没钱,任树军从自己 的批发站拿出48000元,为村里更换管

道,安装高压灌和水表。有的村民听说 安装水表还得拿水费,锁门躲了出去。 任树军就趁中午村民在家吃饭时去做工 作,跑前跑后帮着干活。修建水塔,换 水管,昼夜施工,全村的管道水网仅用 了7天就全部完工。

扩街修路时,任树军带着一个挖土 机和两辆翻斗车,没日没夜地干了12 天。在他的带动下,村民们主动拆违, 主干道之外的胡同小街硬化,全村200 多户义务出工, 仅工费就为村里省了八

西泊庄村紧邻裘皮产业重镇尚村 镇,不少村民搞起了特色养殖,村里也 因此臭不可闻。任树军操持着在村里建 成了4个标准养殖园区,成立了华欣珍 稀动物养殖专业合作社,养殖户全部搬 入园区。不仅村里的臭味没有了, 随着 养殖环境的提升和养殖专家的指导, 更 是让村民搬进园区的第一年就尝到了甜 头:由于狐狸毛皮行情好,养殖户人均 收入达10万元以上。

#### "村干部和老百姓一个 心,村子能不变好吗?"

一块冰糖,放到杯子里,一杯水就 变成了甜的。在村民眼里, 任树军就是

60多岁的杨俊卿是村里的低保户, 也是"刺头户",一向和村干部唱反 调,以前的村干部都躲着他走。任树军 说:"致富路上不能让一个村民掉队。" 他主动接近杨俊卿,了解他的困难。原 来,杨俊卿因为身份证和户口不符,多 年来不能申办五保户。任树军自己开车 拉着他乡里县里跑了几个来回,着实费 了一番周折,把五保户办了下来。杨俊 卿为此非常感动, 主动当起了村里的义 务保洁员,别人是排班轮值,他是天天 干活。杨俊卿逢人就说:"树军兄弟是 真心为百姓做事的好干部,应该听他

任树军患有痛风, 一犯病脚面肿老 高,走路都困难。修村民广场时,任树 军痛风病犯了,他架着双拐来到了工 地,村里的老太太看到他,心疼得直掉 泪儿:"树军,别累坏了,为了村民你 也不能倒下啊。"

任树军说,现在村民对村干部非常 信任,融洽的干群关系成了村庄发展的 最大优势。村民们说:"村干部和老百 姓一个心, 村子能不变好吗?"

#### "糖人是个好东西,可千 万不能丢!"

"糖人是个好东西,可千万不能 丢!"这句话是2016年一位省委领导到 西泊庄调研时,特别嘱咐任树军的话。 不让老祖宗传下来的手艺失传, 打造糖 人文化,发展特色文化旅游小镇也成为

任树军这几年的工作重点。

为了把西泊庄糖人技艺发扬光大, 任树军在村里组织成立糖人艺术团,组 织村民们利用闲时集中表演学习吹糖人 技艺; 尤其是鼓励居家妇女和孩子们学 习,村委会出资买了奖品,学得好的孩 子会得到奖励。如今,糖人艺术团已经 发展成员100余人,个个都能上台表演 并吹出精品。

2016年,河北省旅发大会在易水县 举办,任树军同肃宁县文化部门负责人 先后4次到易水,并最终与太行景区管 委会达成合作协议, 在太行景区举办了 "首届糖人文化艺术节"。由于艺术节反 响好,双方签订了长期合作合同,打响 了西泊庄糖人村的品牌。

除打造糖人文化之外, 村里还建成 了民俗文化小院、文化广场、儿童游乐 场等一系列便民设施,糖人吹塑民俗艺 术也申报了沧州市非物质文化遗产。

任树军说:"糖人是吹的,可咱西 泊庄的变化却是乡亲们实打实干出来 的。"当初"又臭又破"的西泊庄村, 如今村美物丰环境好,成为省级文明村 和国家级绿色村庄。





## 一通用泊位铁路专用线工程获省发改委核准 黄骅港综合港区将添第三条铁路专用线

本报讯 (记者申萍 通讯员韩淞 潘爽) 日前,"沧州黄骅港综合港区 9 \*、10 \*通用泊位铁路专用线工程" 获省发改委核准。这是继邯黄铁路扩 能改造、中铁装备铁路专用线获批 后,渤海新区纳入交通运输部等九部 委《贯彻落实国务院<推进运输结构调 整三年行动计划(2018-2020年)>的 通知》的第三条获得核准铁路项目。

投资1.3亿元,由沧州港务集团子公 司沧州渤海新区黄骅港铁路物流有 限公司投资建设。工程将改向北垂 直海岸线呈南北向布置,设9\*、10\* 通用泊位货场一处,货场内设装卸线 三条, 配建相关附属设施, 主要承担 9 \*、10 \*通用泊位中长距离大宗货物 (化肥、钢铁、矿建材料及其他货 物)的运输任务,是服务综合港区及 散货港区重要的货物集散通道。

据介绍,下一步,沧州港务集团 将严格按照有关部门意见,加快开展 项目勘察设计工作及相关手续的跑 办,全力推动工程尽早落地开工。该 项目建成后,将进一步完善地区路 网,缓解公路交通压力,解决港口铁 路两端"最后一公里"问题,对加快 推进黄骅港集疏运"公转铁"实施步 伐, 实现港口可持续发展, 具有积极 推动作用。

# 残疾羊倌创业记

本报记者 张梓欣 本报通讯员 崔新甜

该项目位于沧州黄骅港区内,总

在黄骅市羊二庄回族镇前街村, 提起周庆和, 很多人会为他竖起大拇 指,称赞他身残志坚、干劲十足,是 大家学习的榜样。

周庆和今年54岁,两岁时被查 出患有小儿麻痹症,无法正常行走。 为了能有一技之长,周庆和16岁时 就与老师傅学习修鞋。他比其他人更 加努力练习,双手都磨起了一层老 茧。但也正是那几年的磨练,造就了 他坚韧的意志和不服输的性格。"我 的腿不行,那我就用脑子、用双手创 出一片天。"周庆和说。

周庆和的坚强不服输、干事肯钻 研在村上是出了名的, 他也因此博得 了同村姑娘王玉杰的好感。经人介

绍,二人喜结连理。婚后为了改善生 活状况, 夫妻俩外出修过鞋, 卖过百 货商品。两人起早贪黑,相互扶持。

2003年,周庆和与妻子回到村 里,在村"两委"支持下,搞起了养 殖。在经历了养虾苗、养土鸡失败 后,开始养羊。由于养羊需要足够大 的场地,周庆和就在村外圈出一块荒 地, 搭起了简易帐篷房, 夫妻俩在这 里安了家。"养羊最怕夏天,因为蚊 虫叮咬容易使羊患病, 他就骑着电动 三轮车把羊赶到临近马路的地方,晚 上有时就在三轮车里睡。"回忆起养 羊过程中的艰辛, 王玉杰不禁眼眶湿

十几年走过来,周庆和成了养羊

的行家里手,给小羊崽接生、剪羊 毛、防疫打针、修整羊槽样样精通。 由于行动不便,外出放羊时,电动三 轮车成了他形影不离的代步工具。如 今, 夫妻二人已经有100余只羊存 栏,住所也变成了彩板房,妻子还经 营起了一家小餐馆, 日子越过越红

周庆和夫妻俩自食其力的同时, 还收留了同村的一名智障青年。"他 无父无母实在可怜, 我们就把他接 了过来,和我们一起吃住,他还有 个姐姐,会定期给他送来一些衣 物,平日里他就常和老周一同放 羊,现在我们就是一家人。"王玉杰 笑着说。

# 红白事简办 不热闹也体面

当婚丧嫁娶遇到疫情防控,简办或延办成了 时尚。过往的疫情传播案例中,由于人群聚集造 成的传播不在少数, 在疫情防控的关键时期, 不 少人响应号召,减少聚集,自觉简办丧事、延办 婚礼,看似冷清的"大事",因为心系大局的责 任感而变得格外有意义。

在大多数人的观念里, 红白喜事要热热闹闹 才算体面。定好的婚期、突如其来的丧事, 在疫 情防控的特殊时期被打乱了脚步——主家犹豫要 不要正常进行, 宾客们担心如果不去捧场或慰 问,会显得生分。这种情况下,唯有主家主动简 办、延办,才能让原本打算前去参与的宾客放下 顾虑,减少人群聚集的风险。暂时委屈"小 家"、成全"大家",也是一种贡献,疫情防控的 号角吹响后, 很多人牺牲陪伴家人的时间, 日夜 坚守在防控一线, 为了不让大家的努力白费, 少 些红白喜事的"排面"又何妨?

其实"冷静"下来的红白喜事,也在一定程 度上还原了婚丧嫁娶的本质。以往不少婚礼中所 谓的"热闹", 其实超出了文明的底线: 新郎被 绑在树上抽打、拴在行驶中的车辆后面奔跑; 喜 公公、喜婆婆被扮成"小丑"供宾客娱乐;伴 郎伴娘因为被恶意灌酒出了事故;一些农村婚 礼接新娘的路途中, 有人借机拦车索要红包 ……充斥着"婚闹"的婚礼,主家恐怕顾不上 感受喜气洋洋,剩下的只有被"婚闹"后的疲 惫不堪。有些过于"热闹"的丧礼也是如此:亲 人去世本是最难过的时候, 孝子贤孙们却要忙着应 付宾客, 还要遵照"老传统"履行各种程序,被折 腾个半死。疫情防控期间简办的红白事, 几个至 亲在一起,静静地看着一对新人喜结连理,或是

默默送别逝去的家 人。举办典礼的初 衷,其实本该如此。

希望疫情消失以 后的红白事, 也可以 抛却过多的世俗"包 袱", 多些文明之风。



### 1月18日河北新增35例确诊病例 和2例无症状感染者

2021年1月18日0-24时,河北省新增35 例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例(13例为无 症状感染者转为确诊病例),均为石家庄市报 告。无新增死亡病例,无新增疑似病例,新增治

愈出院4例。 1月18日0-24时,河北省新增2例本地无 症状感染者,均为石家庄市报告。3例无症状感 染者解除隔离医学观察。

截至1月18日24时,河北省现有本地确诊 病例800例(危重型8例、重型20例、普通型 634例、轻型138例)、境外输入确诊病例2例 (普通型)。累计治愈出院病例383例(含境外输 入34例),累计死亡病例7例,累计报告本地确 诊病例1156例、境外输入病例36例。尚在医学 观察本地无症状感染者168例、境外输入无症状 感染者5例。 据河北省卫健委消息